

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Таня Недкова Иванова**, и.д.административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Велико Търново, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – апелативен прокурор” на Апелативна прокуратура – Велико Търново.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховна касационна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен” при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Таня Недкова Иванова е завършила висшето си юридическо образование в СУ „Св.Климент Охридски“ през 1988 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № _____ 1989 г. на МП. Има над 27 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 05/04.02.2009 г. е придобила ранг „прокурор във ВКП/ВАП“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Върховна касационна прокуратура

Таня Недкова работи в органите на съдебната власт от 13.08.1990 г.

Продължителният ѝ магистратски стаж е преминавал само в системата на прокуратурата, където се е развивала последователно, предвидимо и възходящо по съответните нива на кариерно и професионално израстване.

Същата е заемала последователно длъжността младши прокурор в Окръжна прокуратура – В.Търново от 13.08.1990 г. до 05.11.1990 г. От 05.11.1990 г. до 13.09.1991 г. е била младши прокурор в Районна прокуратура – Горна Оряховица. От 13.09.1991 г. до 12.10.1992 г. е изпълнявала длъжността прокурор в РП – Горна Оряховица. От 12.10.1992 г. до 21.10.1996 г. е била районен прокурор на РП – Горна Оряховица. За периода от 01.04.1998 г. до 28.10.2009 г. е изпълнявала длъжността окръжен прокурор на ОП – Велико Търново. От 28.10.2009 г. до 22.11.2017 г. е прокурор в Апелативна прокуратура – В. Търново. От 22.11.2017 г. до 01.10.2018 г. е заместник апелативен прокурор на АП – В.Търново. От 01.10.2018г. до настоящия момент е изпълняващ функциите на административен

ръководител – апелативен прокурор – Апелативна прокуратура – Велико Търново.

Таня Недкова е доказала отличната си правна подготовка и умения за работа, както в своята пряка дейност като магистрат, така и в създаваната от нея ефективна организация на работа в колективите, които е ръководела през годините.

Същата изпълнява задълженията си добросъвестно и отговорно.

В досегашната си прокурорска и административно-ръководна дейност, ясно е демонстрирала категоричната си принципна лична безкористност и независимост от всякакви външни и вътрешни за системата влияния. Актовете и действията на Таня Недкова са били винаги основани на правилно и справедливо формирано вътрешно убеждение, при задължително съобразяване с наличните факти по решаваните от нея казуси, и безусловното разбиране за върховенството на закона при правоприлагането. Недкова никога не е давала повод за съмнение, относно възможността да се поддаде на какъвто и да е пряк или косвен натиск, или стимул за въздействие, при вземане на решение в изпълнение на служебните си задължения. Мотивирано и убедително отстоява мнението си при опитите да ѝ се внушават необосновани тези.

В пряката си прокурорска работа, колегата проявява пълна непристрастност към участниците в процеса, а така също и спрямо магистратите и съдебните служители, при администриране на дейността им, в ръководеното от нея звено. Поведението ѝ към лицата, с които влиза в служебни взаимоотношения, винаги е било подчинено на разбирането за равнопоставеност и избягване на всякакви прояви за неравностойно третиране, на каквото и да е основа.

Таня Недкова винаги се е стремил да установява достоверността на фактите, за правилното решаване на въпроса за виновността в наказателния процес, по един категоричен и несъмнен начин. Колегата постига горното, след провеждане на задълбочен и безупречен анализ на установените факти в тяхната съвкупност, достигайки до извод, който да не буди никакво съмнение.

При решаване на възложените ѝ преписки и дела, Таня Недкова не прилага закона механично, а се стреми да отчита особеностите на всеки конкретен случай, като в рамките на общите и абстрактни норми търси индивидуално необходимата мяра процесуални средства за въздействие, с цел да осигури разкриване на престъплението, разобличаване на виновните и правилно прилагане на закона, с оглед постигане на индивидуалната и генерална превенция. Проявяваната по този начин справедливост в дейността на колегата се основава на осъзнати общочовешки ценности и наличие на висок професионален морал.

В отношенията си с колегите магистрати, съдебни служители, участниците в процеса, държавните органи и гражданите, Недкова е

диалогична, коректна и уважителна. Присъщата ѝ вежливост се проявява в зачитане личното достойнство на хората, както при действията ѝ като административен ръководител, така и в другите служебни и извънслужебни взаимоотношения.

В служебната и извънслужебната си дейност Таня Недкова внимателно, открито и търпеливо изслушва мнението на опонентите си и представяните от тях аргументи. Уважителността, диалогичността и толерантността ѝ помагат да създава отличен микроклимат в ръководените от нея звена, да организира сплотен и силно мотивиран екип, в който, при съвместната работа, се избягват възможности за възникване на конфликтни ситуации.

Описаната по-горе толерантност в поведението на Таня Недкова е в границите на разумната етична допустимост и не е в състояние да засегне, присъщата на колегата, принципност и професионална изискателност.

Не е известно колегата да е приемала извън рамките на закона материални или нематериални облаги, които да поставят под съмнение нейната почтеност. През многогодишната си прокурорска дейност Недкова е демонстрирала и доказала своя интегритет, честност и уважение спрямо колегите си, прокуратурата и съдебната власт, като цяло.

Не е известно прокурор Недкова да има прояви, несъвместими с етичните норми на поведение, които биха могли да компроментират честта и доброто име на магистрата в професията и обществото. С благоприличното си поведение, Недкова обективно допринася за утвърждаване на общественото доверие в институцията и укрепва авторитета на независимата съдебна власт.

Таня Недкова е отлично подготвен, компетентен и квалифициран магистрат. Познава нормативната уредба на Република България и необходимата за изпълнение на служебните ѝ задължения регламентация от правото на ЕС. Високата квалификация и големият професионален опит на колегата са създали обективните предпоставки за развиване на нейните отлични способности и умения за качествено правоприлагане. Въпреки натрупания професионален опит колегата продължава да усъвършенства правната си квалификация и юридическа подготовка.

В кариерното си развитие, Таня Недкова е натрупала богат ръководно-административен опит заемайки последователно различни административни длъжности по нивата на системата, като районен прокурор, окръжен прокурор и зам.апелативен прокурор. През годините същата показва качества на изключително добре подготвен, активен и успешен ръководител с организаторски умения и способност да създава доверие в ръководените от нея колективи.

Във връзка с високите изисквания на отговорната прокурорската работа, Таня Недкова притежава необходимата професионална конфиденциалност, дискретна е, като спазва законовите изисквания за работа с класифицирана информация, създава организация в тази насока и пази

служебната тайна, относно фактите и сведенията, станали ѝ известни при и по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП срещу Таня Недкова Иванова са постъпили два сигнала през 2009 г. и през 2011 г., като при извършените проверки не са установени данни за допуснати дисциплинарни нарушения. Това е послужило като основание за прекратяване на преписките.

В Отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура е установено, че срещу Таня Недкова Иванова не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Специализираната прокуратура се установи, че по отношение на Таня Недкова Иванова не са образувани преписки и дела по сигнали.

В Инспектората към ВСС по срещу Таня Недкова Иванова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Иванова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Иванова през 2018 г. е подала декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1от ЗСВ.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисиите по отношение на Таня Недкова Иванова.

През последните пет години на Таня Недкова Иванова не са налагани дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, 4, 5 или 6 от Закона за съдебната власт с влязло в сила решение.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон към 01.01.2017 г. по отношение на Таня Недкова Иванова.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Таня Недкова Иванова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние към 01.01.2017 г.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Таня Недкова Иванова**, и.д.административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Велико Търново, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административен ръководител – апелативен прокурор“ на Апелативна прокуратура – Велико Търново.